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Ука зам Прэ зi дэн та Рэс пуб лi-
кi Бе ла русь ад 11.08.2005 №367 
«Аб удас ка на лен нi сты му ля ван-
ня твор чай пра цы ма ла дых ву-
чо ных» (у рэ дак цыi Ука заў Прэ-
зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь ад 
04.04.2006 №199, ад 07.05.2009 
№239, ад 28.01.2010 №56, ад 
11.08.2011 №362, ад 10.04.2014 
№158, ад 16.12.2014 №589, ад 
25.05.2015 №214) за сна ва ны 
100 сты пен дый Прэ зi дэн та 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь та ле на-
вi тым ма ла дым ву чо ным, якiя 
пра цу юць у ар га нi за цы ях, што 
вы кон ва юць на ву ко выя да сле-
да ван нi i рас пра цоў кi ў га лi не 
пры ро да знаў чых, тэх нiч ных, са-
цы яль ных i гу ма нi тар ных на вук 
(да лей — сты пен дыi). Сты пен-
дыi пры зна ча юц ца тэр мi нам на 
адзiн ка лян дар ны год па вы нi ках 
што га до ва га ад кры та га рэс пуб-
лi кан ска га кон кур су. Па мер сты-
пен дыi вы зна ча ец ца Прэ зi дэн там 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь на пад ста ве 
пра па ноў спе цы яль на ство ра най 
Мiж ве да мас най ка мi сii.

Для ўдзе лу ў кон кур се вы-
лу ча юц ца кан ды да ту ры да сяг-
нуў шых най леп шых вы нi каў у 
на ву ко вай, на ву ко ва-тэх нiч най, 
iна ва цый най дзей нас цi дак та-
роў на вук ва ўзрос це да 45 га-
доў, кан ды да таў на вук — да 
35 га доў, ву чо ных без сту пе-
нi — да 30 га доў на 1 сту дзе-

ня го да, у якiм ажыц цяў ля ец ца 
вы лу чэн не.

Вы лу чэн не кан ды да ту р 
ажыц цяў ля ец ца ар га нi за цы яй 
па асноў ным мес цы пра цы та-
ле на вi та га ма ла до га ву чо на га 
на схо дзе на ву ко вых ра бот нi каў 
або на ву ко ва-тэх нiч ным (ву чо-
ным) са ве це на пад ста ве рэ ка-
мен да цыi ка лек ты ву ра бот нi каў 
струк тур на га пад раз дзя лен ня, 
дзе ён пра цуе.

Ар га нi за цыi, якiя рэ ка мен ду-
юць кан ды да ту ры для пры зна-
чэн ня сты пен дый, прад стаў ля-
юць па кож най з iх ха дай нiц тва 
з да дат кам да ку мен таў, вы зна-
ча ных Па ла жэн нем аб па рад-
ку пра вя дзен ня што га до ва га 
ад кры та га рэс пуб лi кан ска га 
кон кур су для пры зна чэн ня сты-
пен дый Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь та ле на вi тым ма ла дым 
ву чо ным (за цвер джа на Ука зам 
Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь 
ад 11.08.2005 №367).

Поў ная iн фар ма цыя аб па-
рад ку пра вя дзен ня кон кур су, 
кры тэ ры ях, вы зна ча ных для да-
сяг нен няў та ле на вi тых ма ла дых 
ву чо ных, пе ра лi ку да ку мен таў, 
што па да юц ца, раз ме шча на на 
сай це Дзяр жаў на га ка мi тэ та па 
на ву цы i тэх на ло гi ях Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь — http://gknt.gov.by.

Да ку мен ты на кон курс для 
пры зна чэн ня сты пен дый на 

2018 год прад стаў ля юц ца да 
1 лi пе ня 2017 го да ў:

На цы я наль ную ака дэ мiю 
на вук Бе ла ру сi — па кан ды да-
ту рах, рэ ка мен да ва ных ар га-
нi за цы я мi ака дэ мii, на ад рас: 
220072, г. Мiнск, пра спект Не-
за леж нас цi, 66, Прэ зi ды ум На-
цы я наль най ака дэ мii на вук Бе-
ла ру сi. Тэ ле фоны для да ве дак: 
(017) 284-24-56, 284-28-26;

Мi нiс тэр ства аду ка цыi Рэс-
пуб лi кi Бе ла русь — па кан-
ды да ту рах, рэ ка мен да ва ных 
уста но ва мi вы шэй шай аду ка-
цыi, на ад рас: 220010, г. Мiнск, 
вул. Са вец кая, 9, Мi нiс тэр ства 
аду ка цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь. 
Тэ ле фоны для да ве дак: (017) 
200-52-01;

Дзяр жаў ны ка мi тэт па на-
ву цы i тэх на ло гi ях Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь — па кан ды да ту рах, 
рэ ка мен да ва ных iн шы мi ар га-
нi за цы я мi, якiя вы кон ва юць на-
ву ко выя да сле да ван нi i рас пра-
цоў кi, на ад рас: 220072, г. Мiнск, 
вул. Ака дэ мiч ная, 1, Дзяр жаў ны 
ка мi тэт па на ву цы i тэх на ло гi ях 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь. Тэ ле фоны 
для да ве дак: (017) 284-07-68, 
284-19-79.

У вы пад ку па ру шэн ня тэр-
мi ну i фор мы прад стаў лен-
ня на зва ных да ку мен таў цi 
прад стаў лен ня iх не ў поў ным 
аб' ёме ха дай нiц твы ар га нi за-

цый, якiя рэ ка мен ду юць кан-
ды да ту ры для пры зна чэн ня 
сты пен дый, да раз гля ду не 
пры ма юц ца!

Сты пен дыi не на зна ча юц-
ца ма ла дым ву чо ным, якiм:

у па пя рэд нiя пяць га доў, 
уклю ча ю чы год, у якiм ажыц цяў-
ля ец ца вы лу чэн не для ўдзе лу ў 
кон кур се, пры зна ча лi ся сты пен-
дыi Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе-
ла русь та ле на вi тым ма ла дым 
ву чо ным;

на год пры зна чэн ня сты пен-
дыi пра да стаў ля юц ца гран ты ў 
ад па вед нас цi з Ука зам Прэ зi-
дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь ад 
13.09.2013 №425 «Аб гран тах 
Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла-
русь у на ву цы, аду ка цыi, ахо ве 
зда роўя, куль ту ры» (у рэ дак цыi 
Ука за Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь ад 16.12.2014 №589) 
(На цы я наль ны пра ва вы Iн тэр-
нэт-пар тал Рэс пуб лi кi Бе ла русь, 
16.09.2013, 1/14521);

на пра ця гу трох га доў, якiя 
па пя рэд нi ча лi го ду пры зна чэн ня 
сты пен дыi, пры зна ча лi ся iн шыя 
сты пен дыi Прэ зi дэн та Рэс пуб-
лi кi Бе ла русь, за вы клю чэн нем 
сты пен дый i гран таў спе цы яль-
ных фон даў Прэ зi дэн та Рэс пуб-
лi кi Бе ла русь па са цы яль най 
пад трым цы адо ра ных на ву чэн-
цаў i сту дэн таў, та ле на вi тай мо-
ла дзi.

«У на ву кі — асаб лі вая ро ля і асаб лі вае 
мес ца. Ву чо ныя — гэ та элі та гра мад-
ства, але мы па він ны ад па вя даць гэ та-
му зван ню ў поў най сту пе ні», — та кую 
дум ку вы ка заў стар шы ня Прэ зі ды у ма 
На цы я наль най ака дэ міі на вук, ака дэ-
мік Ула дзі мір ГУ СА КОЎ пад час круг-
ла га ста ла «Да сяг нен ні бе ла рус кай 
на ву кі — гра мад ству».

— Пе рад на мі ня прос тая мі сія — быць 
заў сё ды ў аван гар дзе, ге не ры ра ваць ідэі, 
ра шэн ні і рас пра цоў кі. Сён ня мы ма ем зу-
сім но вую Ака дэ мію на вук, — па крэс ліў 
Ула дзі мір Гу са коў. — У нас ство ра ны шэ-
раг вы твор час цяў, вы твор чых пад раз дзя-
лен няў і цэнт раў — уся го ка ля 40. 
Ака дэ мія на вук вы бу доў ва ец ца як 
на ву ко ва-вы твор чая кар па ра цыя, 
якая аб' яд ноў вае ўвесь лан цу жок: 
ад фун да мен таль най на ву кі, уклю-
ча ю чы пры клад ныя да сле да ван ні 
і рас пра цоў кі, экс пе ры мен таль ныя 
і до след ныя ўзо ры, да ства рэн ня 
вы твор час ці. Ака дэ мія ўзя ла на ся-
бе функ цыю на ву ко ва га аб слу гоў-
ван ня цэ лых га лін: атам най, ме ды-
цын скай, бія тэх на ла гіч най і ін шых. 
Вы ста ва ТІBО-2017 яшчэ раз да ка-
за ла, што рас слаб ляц ца нам нель га 
ні на хві лі ну. Спы нен не ў раз віц ці 
азна чае крах.

На вы ста ве TІBО-2017 Аб' яд на ны 
ін сты тут праб лем ін фар ма ты кі НАН 
Бе ла ру сі прад ста віў экс пе ры мен таль ны ўзор 
офіс на га су пер кам п'ю та ра «СКІФ-ГЕА». 
Да рэ чы, кры ху больш як дзе сяць га доў та-
му ство ра ны ў рам ках Са юз най пра гра мы 
су пер кам п'ю тар «СКІФ-1000» увай шоў у 
сот ню са мых ма гут ных су пер кам п'ю тар-
ных уста но вак све ту (за няў 98-ю па зі цыю 
ў ТОП-500). Офіс ны ва ры янт «СКІФ-ГЕА» 
па па ме рах мен шы за свай го па пя рэд ні ка 
ў 100 ра зоў, але ўдвая пе ра ўзы хо дзіць яго 
па ма гут нас ці. Ён мо жа вы кон ваць 100 міль-
ё наў апе ра цый у се кун ду. Су пер кам п'ю тар 
ро біць скла да ныя раз лі кі вель мі апе ра тыў-
на: па асоб ных за да чах — за 7—8 хві лін 
за мест ра ней шых 46 га дзін.

— Я лі чу, што сён ня мы ма ем та кі па тэн-
цы ял, што нам усё пад сі лу, — кан ста туе 
Ула дзі мір Гу са коў. — Гэ та прос та фан тас-
ты ка, што за ня поў ныя 20 га доў зра бі лі на-
шы ву чо ныя-гу ма ні та рыі. На іх ра хун ку — 
най сур' ёз ней шыя да сле да ван ні па ас но вах 
бе ла рус кай дзяр жаў нас ці, у га лі не бе ла рус-

кай мо вы і лі та ра ту ры, гіс то рыі і ар хеа ло гіі. 
Але ча му пра на шы да сяг нен ні так ма ла 
ве да юць у све це? На ша бя да ў тым, што 
мы не ўме ем ся бе па зі цы я на ваць. А мы па-
він ны зма гац ца за сваё мес ца пад сон цам 
і ні ко му не са сту паць на ву ко вую пра сто-
ру. Сціп ласць у на ву цы зу сім не да мес ца. 
На ад ва рот, тут па тра бу юц ца ак тыў насць 
і на ват агрэ сіў насць.

Пад час дыс ку сіі пра гу ча ла мност ва 
слуш ных ду мак і пра па ноў. На прык лад, 
уклю чаць пра мыс ло выя прад пры ем ствы 
ў ко ла вы ка наў цаў на ву ко ва-тэх ніч ных пра-
грам, а на на ву коў цаў ус клас ці ро лю па 
на ву ко ва-тэх ніч ным су пра ва джэн ні вы пус ку 
но вай пра дук цыі.

— Але без на ву ко ва-да след чых ін сты ту-
таў прак тыч на ва ўсіх мі ніс тэр ствах і кан-
струк тар скіх бю ро на прад пры ем ствах нам 
усё роў на не абы сці ся, — лі чыць ака дэ мік-
сак ра тар Ад дзя лен ня фі зі кі, ма тэ ма ты кі 
і ін фар ма ты кі НАН Бе ла ру сі, ака дэ мік 
Ва лян цін АР ЛО ВІЧ. — Мы ўсе ба чым, што 
тыя прад пры ем ствы, дзе з са вец кіх ча соў 
за ха ва лі ся моц ныя кан струк тар скія бю ро, 
тры ва ла ста яць на на гах і раз ві ва юц ца.

На дум ку стар шы ні На ву ко ва га са ве-
та Бе ла рус ка га рэс пуб лі кан ска га фон ду 
фун да мен таль ных да сле да ван няў, ака-
дэ мі ка Сяр гея ГА ПО НЕН КІ, на ву ка ў на-
шай кра і не ада рва ная ад вы твор час ці:

— Кан ды да ты і дак та ры на вук, што пра-
цу юць на пра мыс ло вых прад пры ем ствах, 
не атрым лі ва юць над ба вак за свае на ву ко-
выя сту пе ні.Та кія да пла ты пра ду гле джа ны 
толь кі ў на ву ко вых ар га ні за цы ях, але не 
на вы твор час ці. Я аса біс та пад рых та ваў 
10 кан ды да таў на вук, з іх трое вы кла да юць 

у ВНУ, трое — пра цу юць у ла ба ра то ры ях і 
яшчэ чац вё ра за раз зна хо дзяц ца за мя жой. 
Ні хто ў пра мыс ло вас ці не пра цуе. На ша 
вы твор часць не ад чу вае па трэ бы ў кан ды-
да тах на вук? Дык для ка го мы іх рых ту-
ем? — за даў зу сім не ры та рыч нае пы тан не 
Сяр гей Га по нен ка. — Ва ўсім све це асноў-
ным спа жыў цом ас пі ран ту ры з'яў ля юц ца 
вы твор чыя кар па ра цыі, а не ВНУ. Рhіlірs, 
Fіаt, LG — вось дзе рэа лі зоў ва юц ца спе-
цы я ліс ты з на ву ко вы мі сту пе ня мі. Пры чым 
кар па ра цыі ўклад ва юць у на ву ку вель мі 
сур' ёз ныя срод кі. Я лі чу, што на ву ка па він-
на кан цэнт ра вац ца ў фір мах, але, ка неш не, 
не за кошт лік ві да цыі ака дэ міч най на ву кі. А 
мы па він ны ім да па ма гаць.

Ці мо жа ву чо ны пра даць тое, 
што ён вы най шаў? Мно гія ў гэ тым 
сур'ёз на су мня ва юц ца.

— Я не ра зу мею, ча му ву чо ны 
па ві нен ад каз ваць за аб' ёмы про-
да жаў? Як ён уво гу ле мо жа праг-
на за ваць збыт сва ёй пра дук цыі? 
Ня ўжо Майкл Фа ра дэй мог прад-
ба чыць, якое раз віц цё атры мае 
да лей элект ра тэх ні ка? Ці, мо жа, 
Аляк сандр Па поў ад крыў сваю 
фір му? Або трэ ба ву чо ных ву чыць 
біз не су, або лепш зво дзіць на ву коў-
цаў і біз нес ме наў, — лі чыць Сяр гей 
Га по нен ка. — У нас за бю ра кра ты-
за ва ныя мно гія на ву ко выя ра шэн ні 
і на ву ко вая ад каз насць. Жорст кае 

па тра ба ван не вяр нуць срод кі ў бю жэт, на-
ват ка лі штось ці не атры ма ла ся, пры во дзіць 
да та го, што на ву коў цы ба яц ца брац ца за 
но выя рас пра цоў кі. Пэў ная част ка срод каў 
па він на на кі роў вац ца на звыш ры зы коў ныя 
пра ек ты, дзе не маг чы ма га ран та ваць ста-
пра цэнт ны пос пех.

Тэ зіс, што на ву коў цам трэ ба пла ціць за 
вы нік, так са ма спра цоў вае не ва ўсіх вы-
пад ках. Ка лі раз мо ва ідзе пра ву чо ных з 
са лід ным ста жам ра бо ты, то з ім ні хто не 
спра ча ец ца. Але пры мя няць гэ ты тэ зіс да 
мо ла дзі, якая ро біць толь кі пер шыя кро кі ў 
на ву цы, праб ле ма тыч на. Уво гу ле сі ту а цыю, 
ка лі ся рэд ні за ро бак у на ву цы толь кі ня-
знач на пе ра вы шае ся рэд ні за ро бак у сель-
скай гас па дар цы, і пры гэ тым ён ад стае ад 
за роб каў у пра мыс ло вас ці, нель га на зваць 
нар маль най...

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу
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У цэнт ры ўва гіУ цэнт ры ўва гі  �� Ча му сціп ласць — 
не леп шая якасць ву чо на га?

IН ФАР МА ЦЫЯ АБ РЭС ПУБ ЛI КАН СКIМ КОН КУР СЕ 
для пры зна чэн ня сты пен дый Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь 

та ле на вi тым ма ла дым ву чо ным на 2018 год

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о реализации недвижимого имущества 

ОАО «Барановичидрев» 
Торги состояться 12 мая 2017 года, в 14.00 по 

адресу: 
Брестская обл., г. Барановичи, ул. Восточный по-

селок, 3.

Председатель ликвидационной комиссии ОАО «Ба-
рановичидрев» Мищук А.М. проводит торги в форме 
аукциона по реализации объектов недвижимости: 

Конт. тел.: 
8 029 6332490 vel.; (029) 8248026 МТС; факс (0163) 

455124
E-mail: mischuk_am@mail.ru

_____________________________________________

ПРЕДМЕТЫ АУКЦИОННЫХ ТОРГОВ:
ЛОТ №5 – комплекс зданий и сооружений объе-

диненных 
в один лот. 4-е повторные торги. Цена снижена 

на 50% 
от цены установленной независимым оценщиком.

1. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/10, капитальное строение, с инв. 
№110/С-112752 площадью 540,2 кв. м, здание специа-
лизированное для ремонта и техобслуживания автомо-
билей (в т. ч. автомобильные заправочные и газонапол-
нительные станции), наименование – здание гаража и 
склада с пристроенными административно-бытовыми 
помещениями, расположенное на земельном участ-
ке с кадастровым №141000000003003526, площадью 
0,7719 га, расположенного по адресу: г. Барановичи, 
ул. Восточный поселок, 3/11.

СТОИМОСТЬ: 18 500 рублей, без НДС.

2. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/11, капитальное строение, с 
инв. №110/С-112747 площадью 692,5 кв. м, здание 
многофункциональное, наименование АБК №3, рас-
положенное на земельном участке с кадастровым 
№141000000003003526, площадью 0,7719 га, рас-
положенного по адресу: г. Барановичи, ул. Восточный 
поселок, 3/11.

СТОИМОСТЬ: 35 200 рублей, без НДС.

3. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/12, капитальное строение, с инв. 
№110/С-112744 площадью 249,6 кв. м, здание спе-
циализированное для ремонта и техобслуживания 
автомобилей (в т. ч. автомобильные заправочные и 
газонаполнительные станции), наименование – здание 
гаража, расположенное на земельном участке с када-
стровым №141000000003003526, площадью 0,7719 
га, расположенного по адресу: г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/11.

СТОИМОСТЬ: 8 100 рублей, без НДС.

4. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/9, капитальное строение, с инв. 
№110/С-112456 площадью 1026,6 кв. м, здание неуста-
новленного назначения, наименование: центральный 
склад – арочный, расположенное на земельном участ-
ке с кадастровым №141000000003003526, площадью 
0,7719 га, расположенного по адресу: г. Барановичи, 
ул. Восточный поселок, 3/11.

СТОИМОСТЬ: 30 700 рублей, без НДС.

ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ ЛОТА №5 – 92 500 рублей, 
без НДС. 

Комплекс зданий и сооружений, объединенных 
в ЛОТ №6. 

2-е повторные торги. Цена снижена на 50% 
от цены установленной независимым оценщиком.

1. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/22, капитальное строение,с инв. 
№110/С-112459 площадью 2 079,9 кв. м, здание специа-
лизированное для обработки древесины и производства 
изделий из дерева, включая мебель, наименование – 
здание сушильного цеха, расположенное на земель-
ном участке с кадастровым №141000000003003528, 
площадью 0,4072 га, расположенного по адресу: г. Ба-
рановичи, ул. Восточный поселок, 3/22.

СТОИМОСТЬ: 64 000 рублей, без НДС.

2. Объект недвижимости, в г. Барановичи, ул. Вос-
точный поселок, 3/27, капитальное строение, с инв. 
№110/С-113178 площадью 1 464,4 кв. м, здание 
неустановленного назначения – кирпичное, рас-
положенное на земельном участке с кадастровым 
№141000000003003539, площадью 0,6101 га, рас-
положенного по адресу: г. Барановичи, ул. Восточный 
поселок, 3/26.

Здание бывшей котельной с обременением обо-
рудованием, подлежащего демонтажу.

СТОИМОСТЬ: 43 750 рублей, без НДС.

ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ ЛОТА №6 – 107 750 рублей, 
без НДС.

Победитель торгов обязан оплатить предмет торгов 
в полном объеме в рублях РБ в порядке и в сроки, уста-
новленные договором купли-продажи, но не позднее 30 
дней со дня проведения аукционных торгов.

Составной частью к лотам №5 и №6 является пло-
щадь асфальтного покрытия, забор, ворота, оплачивае-
мая победителем (участником) торгов по отдельному 
договору.

Сумма задатка: 10% от начальной цены лота №5 и 
лота №6 в рублях РБ.

Получатель платежа: ОАО «Барановичидрев»,УНП 
200299909; р/с 3012122616138 в ф-ле ОАО «БПС-
Сбербанк», код 369, г. Барановичи.

Назначение платежа – задаток за участие в аук-
ционе.

Задаток должен быть внесен до подачи заявления 
на участие в аукционе. Заверенный банком платежный 
документ прилагается к заявлению.

Заявления на участие в аукционе направляются 
лицами, желающими принять участие в аукционе, 
по ЛОТАМ №6 и №5 в срок до 14.00 05.05.2017 года 
организатору торгов, председателю ликвидационной 
комиссии Мищуку А.М. по адресу:

225320, Брестская обл., г. Барановичи, ул. Вос-
точный  поселок, 3, ОАО «Барановичидрев».

Заявления, поступившие после установленного 
срока, не рассматриваются. Сроком поступления за-
явления является дата его регистрации в журнале 
регистраций.

Более подробно с условиями аукциона можно озна-
комиться на сайтах Госкомимущества и Министерства 
строительства и архитектуры с 27.04.2017 года.

Председатель ликвидационной комиссии
ОАО «Барановичидрев» А.М. МИЩУК


